
UNIVERSTDADE FEDERAL DO ESKRITO SANTO 

CENTRO BIOMÉDICO 

ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
DELIBERAÇÃO SUPERIOR DO HUCAM, REALIZADA NO DIA 29/07/2003 

Com a presença dos Conselheiros Wilson Mário Zanotti, Paulo Mendes Peçanha, 
Ipojucan José Oliveira Dias de Almeida. Gustavo Matielo Redins, Vitor Buaiz, 
Vitalino Lima Santana, Regina Melo Schoeffer, Paulete Maria Ambrosio Maciel, 
Maria da Penha Zago Gomes, Diusete Maria Pavan Batista, Alípio Cesar 
Nascimento, Paulo Roberto Merçon Vargas e Justino Mameri Filho, teve início a 
reunião. Foi apresentado pelo Presidente o Protocolado n° 717957/03-53 da 
Coordenação Geral da Associação dos Médicos Residentes/HUCAM - 
Comunicando o resultado das eleições. Para o Conselho de Deliberação Superior 
do HUCAM onde foram eleitos os Médicos Residentes Gustavo Matielo Redins - 
do Programa de Residência Médica em Clínica Cirúrgica - Titular e Virgínia Cerutti 
- do Programa de Residência Médica em Clínica Médica - Suplente. O Presidente 
deu as boas-vindas ao Médico Residente Gustavo Matielo Redins. Em seguida o 
Presidente falou aos Conselheiros sobre a organização da eleição para o próximo 
Diretor Superintendente do HUCAM. A pedido do Presidente foi colocado para 
homologação o Processo n° 10167/03-61 - Ana Paula Espíndula Gianordoli - 
Solicitação de ampliação de carga horária de 20 para 40 horas, a partir do dia 
01/07/2003. Com  parecer favorável do relator Professor Vitor Buaiz, do 
Departamento de Clínica Médica. Homologado. Processo n° 11103/03-14 - Ana 
Maria Pereira - Solicitação de ampliação de carga horária de 20 para 40 horas, a 
partir de 01/07/03. Com  parecer favorável do relator, Professor Jhoson Joaquim 
Gouvea, do Departamento de Clínica Cirúrgica. Homologado. Em seguida foi lido 
pela Professora Maria da Penha Lago Gomes, o Frotocolado n° 719927/03-63 - 
SINTUFES, que trata de confrontos do comando de greve dos funcionários do 
HUCAM com a Médica Residente Patrícia Ribeiro Pinto. Após várias discussões 
ficou acertado que haverá uma reunião com as Chefias dos Serviços do HUCAM 
para que haja uma definição de como será feita a internação e discutir a 
paralisação dos Médicos Residente do Programa de Residência Médica em 
Ginecologia e Obstetrícia que se negam a voltar aos plantões enquanto houver 
atritos entre eles e o comando de greve. Ficou acertado que haverá uma reunião 
com as Chefias de Serviço e o comando de greve para que não haja mais atritos. 
Nada mais havendo, foi encerrada a reunião, e eu, Rita Cássia de Paula Campos, 
lavrei a presente Ata. Vitória(ES), 29 de julho de 2003. 	  

Wilson Mário Zanotti 
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ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE DELIBERAÇÃO 
SUPERIOR DO HUCAM, EM CONJUNTO COM A PRIMEIRA REUNIÃO 
EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL, REALIZADA NO DIA 
11/06/2003. 

Com a presença dos Conselheiros Wilson Mário Zanotti, Carlos Alberto Redins, 
Laerte Ferreira Damaceno, Justino Mameri Filho, Daniel Sabatini Teodoro, 
Fabiano Cade Jorge, Ipojucan José Oliveira Dias de Almeida, Maria da Penha 
Zago Gomes, Alípio Cesar Nascimento, Jhoson Joaquim Gouvea, Vitor Buaiz, 
Regina Melo Schoeffer, Janine V. Teixeira (representante do SINTUFES), Paulete 
Maria Ambrosio Maciel„ Simone Freitas Coelho Tosi, Cecília Maria Figueira Silva, 
Diusete Maria Pavan Batista e Luiz Alcides Puppim, teve início a reunião. Esta 
reunião contou com a presença do Dr. José Tadeu Marino, Secretário de Estado 
da Saúde e do Dr. Francisco José Dias da Silva Sub-Secretário de Estado da 
Saúde. O Presidente deu a palavra ao Dr. José Tadeu Marino que fez um relato 
da situação da saúde no Estado do Espírito Santo, decorrentes especialmente da 
falta de recursos financeiros. Informou aos conselheiros que a Secretaria de 
Estado da Saúde está promovendo ações que a médio e longo prazo irão 
melhorar o atendimento nos Hospitais Públicos do Estado do Espirito Santo. 
Informou ainda que está providenciando, através da Secretaria Estadual de 
Saúde, mais quarenta leitos de retaguarda para internações, em Centros de 
Tratamento Intensivo de Hospitais públicos da rede estadual. O Prof. Laerte 
Ferreira Damaceno e a representante do SINTUFES, servidora Janine V. Teixeira, 
questionaram o Senhor Secretário de Saúde, quanto à possibilidade de ações 
emergençiais que pudessem solucionar a questão da superlotação do Pronto 
Socorro do HUCAM e os problemas decorrentes desta situação. O Dr. Tadeu 
Marino respondeu que não pode dar uma solução imediata e que todos os outros 
Pronto Socorros da Grande Vitória também estão superlotados e passando pelos 
mesmos problemas deste do HUCAM. Comentou que, apesar das dificuldades 
financeiras por que passa a Secretária Estadual de Saúde e todo o governo do 
Estado, poderia até providenciar a compra de alguns leitos em Hospitais privados, 
como tem feito em situações extremas, mas, entende que esta solução não 
resolveria o problema, já que alguns dias depois certamente o Pronto Socorro 
estaria passando pela mesma situação, exigindo novamente medidas paliativas. O 
Senhor Secretário reconheceu a importância do HUCAM no SUS e para a 
sociedade capixaba e ressaltou que a Universidade Federal do Espírito Santo tem 
áido uma parceira importantissima para o Estado do Espírito Santo e que es. :ra 
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ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE DELIBERAÇÃO SUPERIOR DO HUCAM, EM 
CONJUNTO COM A PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL, 

REALIZADA NO DIA 11/06/2003. 

- 	02 - 

contar com essa parceria na busca de soluções para os graves problemas da 
saúde pública no estado. 01. HOMOLOGAÇÕES: Processo n° 8885/03-22 - 
Valéria Valim Cristo - Solicitação de extensão de carga horária, de 20 para 40 
horas. Com  parecer favorável do relator, Professor Vitor Buaiz., do Departamento 
de Clinica Médica. Homologado. Processo n° 10108/03-01 - Waltesia Perini - 
Solicitação de extensão da carga horária de 20 para 40 horas. Com 

 parecer 
favorável do relator, Professor Vitor Buaiz, do Departamento de Clínica Médica. 
Homologado. Nada mais havendo, foi encerrada a reunião, e eu, Rita Cássia de 
Paula Campos, lavrei a presente Ata. Vitória(ES), 11/06/2003. 
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UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESP/RITO SANTO 

CENTRO BIOMÉDICO 

ATA DA SETIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL EM 
CONJUNTO COM A QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
DELIBERAÇÃO SUPERIOR DO HUCAM, REALIZADA NO DIA 29/05/2003. 

Com a presença dos Conselheiros Wilson Mário Zanotti, Carlos Alberto Redins, Laerte 
Ferreira Damaceno, Hélio Emanoel de Mattos Barreto, lpojucan José Oliveira Dias de 
Almeida, Fabiano Cade Jorge, Daniel Sabatini Teodoro, Jansen Giesen Falcão, 
representando os Médicos Residentes, Justino Mameri Filho, Vitor Buaiz, Diusete Maria 
Pavan Batista, Maria da Penha Zago Gomes, Jhoson Joaquim Gouvea, Regina Mello 
Schoeffer, Rosilene Nilo dos Santos - enfermeira do Pronto Socorro do HUCAM, Sandra 
Faria Carleto - enfermeira do Pronto Socorro do HUCAIV1, Gláucia Rodrigues de Abreu, 
Luiz Alcides Puppim e Denise Silveira de Castro, representando o Departamento de 
Enfermagem, teve início a reunião. 01. HOMOLOGAÇÕES: Protocolado n°708184/03-
79 - Suely Gomes de Figueiredo - Departamento de Ciências Fisiológicas - Solicita 
permissão para exercer atividade esporádica junto à EMESCAM, pelo período de 
04(quatro) meses, a partir de 17/03/03. Com  parecer favorável do relator, Professor 
Gilberto Malta Leite, do Departamento de Medicina Especializada. Homologado. 
Protocolado n° 707375/03-31 - Maria Dei Carmen Bisi Molina - Departamento de 
Enfermagem - Solicita permissão para prestar assessoria junto à Faculdade Salesiana de 
Vitória, pelo período de 02(dois) anos, a partir de 18/03/03. Com  parecer favorável do 
relator, Professor Gilberto Malta Leite, do Departamento de Medicina Especializada. 
Homologado. Protocolado n° 709034/03-91 - Colegiado do Curso de Graduação em 
Odontologia - Solicita alteração na carga horária da disciplina de Clínica Integrada 
Odontológica e acerto do número de créditos. Com  parecer favorável do relator, Professor 
Hélio Emanoel de Mattos Barreto. Homologado. Processo n° 8463/03-10 - Alfredo 
Carlos Rodrigues Feitosa - Departamento de Clínica Odontológica - Solicita autorização 
para afastar-se do país, com ônus limitado, no período de 16 a 22/06/03, para participar e 
apresentar trabalho no 4° Congresso Europeu de Periodontia - Europerio 4, a ser 
realizado em Berlim - Alemanha. Com  parecer favorável do-  relator, Paifebsui lpojucan 
José Oliveira Dias de Almeida, do Departamento de Medicina Social. Homologado. 
Protocolado n° 713197/03-60 - Departamento de Prótese Dentária - Comunica 
resultado da eleição que reelegeu o Professor -Hélio Emanoel de Mattos R 	 —dual°, COMO 
Chefe do Departamento e eleição do Professor João Helvécio Xavier Pinto, com Subchefe 
do Departamento. Com  parecer favorável do relator, Professor lpojucan José Oliveira Dias 
de Almeida. Homologado. Protocolado n° 713145/03-66 - Curso de Especiatização de 
Odontologia em Saúde Coletiva - solicita autorização para reorçamento da planilha de 
custo do I Curso de Especialização de Odontologia em Saúde Coletiva e utilização da , I 
reserva técnica de contingência no valor de R$ 7.965,00 sete mil, novecentos e sessenta 
e cinco reais). Com parecer favorável do relator Professor Ipojucan José Oliveira Dias de 
Almeida. Homologado. Processo n° 0030/01-19 - Programa de Pós-Graduação em 
Ciências Fisiológicas - Quinto Curso de Especialização em Fisiologia do Exercicio - Em 
apreciação o Relatório Final do Quinto Curso de Especialização em Fisiologia do 
Exercício, oferecido pelo Programa de Pós-Graduação em Ciências Fisiológicas. 
Comparecer favorável do relator, Professor lpojucan José Oliveira Qias de Almeida. 
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ATA DA SETIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL EM CONJUNTO COM A 
QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE DELIBERAÇÃO SUPERIOR DO HUCAM, 

REALIZADA NO DIA 29/05/2003. 
- 	02 - 

Homologado. Protocolado n° 707205/03-10 - Serviço de Oftalmologia do HUCAM - 
Encaminha Projeto para criação do Instituto de Olhos do HUCAM. Com  parecer favorável 
do relator, Professor Vitor Buaiz, do Departamento de Clinica Médica. Homologado. Em 
seguida foi apresentado, pela Senhora Maria Luzinete G. Melo, Secretária da Comissão 
de Saúde dos Servidores da UFES, aos Conselheiros cópia do documento encaminhado 
ao Conselho Universitário, que recomenda a suspensão - interdição das atividades 
laborativas no PS-HUCAM, devido ao risco de morte iminente e acentuado dos 
trabalhadores até que se apresente solução quanto à superlotação do PS/HUCAM. Em 
seguida a palavra foi dada à Professora Maria da Penha Zago Gomes, Coordenadora Geral 
da Comissão de Residência Médica, que leu para os Conselheiros ocontido no Processo n° 
9378/03-70 - Médicos Residentes do Programa de Residência Médica em Clínica Mêdica 
- Abaixo assinado solicitando providências quanto aos problemas e irregularidades ' 
existentes no Programa de Residência Médica em C_Itnica Médica. Nada mais havendo, 
foi encerrada a reunião e eu, Rita Cássia de Pauta Campos, Secretária do Centro 
Biomédico, lavre a presente Ata. Vitória (ES), 29/05/2003. 	  
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ATA DA SETIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL EM CONJUNTO COM A 
QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE DELIBERAÇÃO SUPERIOR DO HUCAM, 
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Sandra Faria Caneta 

Gláucia Rodrigues de Abreu 

Luiz Alcides Puppim 

Denise Silveira de Castro 
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